



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLVI

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM 13389

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la Península: Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero: Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

Redacción y Administración, Mayor, 24

VIERNES 9 DE FEBRERO DE 1906

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Oumartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS en TODAS las PROVINCIAS de ESPAÑA, FRANCIA y PORTUGAL

41 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA.—SEGUROS contra INCENDIOS.

Sedrección en Cartagena: VIUDA DE SORO Y COMPAÑIA Cabales 15

Mal tiempo

El verano será como Dios quiera, caso ó abundante de grano, pero si resulta mas benigno que la estación presente—no por lo que respecta á la temperatura, sino al rendimiento,— saldremos de una época mala para entrar en otra igualmente peor.

Mal año el año seis. El termómetro se ha contraído a nuestra vista de un modo asombroso. Algunas noches se ha reducido a cero y hemos visto a veces albas, envueltas en ligeras caídas de neblinas por los dedos de la noche con blanquitos copos, los albos montes que la noche anterior se alzaban en lo obscuro destocados.

Mal año este en que el frío se extiende y nos hace ver nieve en la costa, fenómeno raro, al menos en esta del Levante de España. El frío es enemigo del pobre, y lo acobarda y lo obliga a no ganar jornales, que es lo mismo que imponerle la miseria.

Hasta en la provincia sevillana ha nevado este invierno. Allí donde dentro de cinco ó seis meses reinarán temperaturas de fragua y caerán los pajarillos de los árboles asfixiados por el calor, han caído los copos de nieve como en la Siberia y han cubierto los campos y han arrinconado á los obreros creandoles una situación insostenible por que ya era sobradamente mala la que venían sufriendo desde el año anterior.

La suerte es que hasta ahora no ha habido heladas que perjudiquen la cosecha; porque si por desgracia sobre-

vienen y aquélla se pierde, la crisis obrera que se inicia tomará unos vuelos jamás vistos.

No es extraño que al ministerio de Fomento lleguen telegramas alarmantes de las regiones andaluzas pidiendo socorros y trabajo para conjurar esa crisis que empieza con fuerza terrible como que fué dominada sólo en la apariencia. Mientras duraron los recursos que dió el ministro de Fomento para hacer carreteras, callaron los obreros, pero se acabaron los recursos y ya está en todo su esplendor la crisis.

Y aún puede adquirir más proporciones: las que se derivan del mal tiempo si éste sigue malo y perjudica la cosecha.

Al Círculo Ateneo

Esparce por el salón la música en armonía lanza alegre la poesía su dulcísima canción; con ellas en tanta unión, la elocuencia también veo, y en alas de un buen deseo el Arte y la Ciencia unidos vienen á labrar sus nidos en el Círculo Ateneo.

Cual diamante brillador que aquí encerrado fulgura, la femeníl hermosura lucir miro en derredor. La Ciencia! El Arte! El Amor! El grato aplauso por palma...! Noche de ventura y calma es esta noche en que estamos, porque todos realizamos los ideas es del alma.

Bien haya quien, á portía, un templo erigir procura de la Ciencia á la hermosura del Arte á la bizarría! En noble justa este día principian á entrar los dos; algunos de ellos en pos, pues van por sendas de flores y Arte y Ciencia son rumores de la palabra de Dios.

Ni envidia, ni odios insanos aquí nos dividirán; donde Ciencia y Arte están son los hombres siempre hermanos. La Ciencia con sus arcanos y el Arte con sus primores no engendran odios traidores ni entran en animas mezquinas que son rocas sin espinae, calices de paz y amores.

Conde. Al trabajo! A empezar! Y que podamos tener un lugar donde aprender, un sitio donde cantar, vengan Ciencia y Arte á dar á nuestra constancia empleo; y ya que, con buen deseo, hacia este sitio han venido, fabricámonos un nido en el Círculo Ateneo.

Valentín Arranz.

TIJERETAZOS

Leemos: «El señor conde de Romanones andaluzaba ayer tarde en los pasillos del Congreso; que en la semana próxima leerá el proyecto de ley de reforma electoral.» Pero no hemos quedado en que el ministerio está en vísperas de crisis y hasta el presidente del consejo de ministros ha dicho que después del debate sobre Jurisdicción obvia será lo que Dios quiera!

Dice «El Ejército Español» que los republicanos abandonan la defensa de España y toman la de los separatistas. Y contesta un periódico que no es republicano: «Pues si esto hacen, de cierto que no hay separatist». Porque los republicanos pueden abandonar todas las defensas habidas y por haber,

hasta la de la República, pero la de España...

Ni viéndolo lo creemos! ¡Qué han de defender! ¡Se quedarían solos los que tal hicieran! No hay que olvidar la divisa del maestro Castelar: «Primero español; después republicano.»

Leemos: «Campo de soledad... es hoy el patio de la casa de las Conferencias.»

¡Pero es que aun dura eso! ¡Si han matado los moros todo el interés que tenía! Y así se explica esta larga lamentación del corresponsal de un periódico que acudió á Ageras lleno de ilusiones y ya se siente al peso de los desencuentros:

«Cuán distinta esta sesión de las primeramente celebradas. Entonces las calles adyacentes habíanse atestadas de curiosos, en los balcones lucían su belleza las agileras que adornaban con flores sus caballos de ébano. Y este patio era una especie de Torre de Babel donde se hablaban todas las lenguas. Fotógrafos y dibujantes corrían de un lado á otro, los periodistas perseguían la noticia, los telegrafistas hacían verdaderos milagros.

Y hoy... Han llegado los diplomáticos en sus coches, han descendido en la puerta del Ayuntamiento, y han atravesado el patio sin que nadie los importunara con preguntas tendenciosas... En el zaguán, el soldado de Moñamed Torres se aburre lindamente. Gaston Rouvier con Du Talli, con Hodeman, con Pimienta, con otros corresponsales franceses cambian impresiones y se pasean á lo largo de la calle. Los corresponsales españoles á la puerta de La Plata esperamos el momento de terminar la sesión para ir á recoger esa bienaventurada nota oficiosa. Apenas quedan periodistas, los fotógrafos huyeron ya, y los conferenciantes solos siguen discutiendo; dándole un gran sentido á sus actos como si con esa seriedad pretendieran hacernos creer que van á solucionar algún problema trascendental.»

Tanto soplar sobre la Conferencia para que á las pocas sesiones no haya ambiente.

EL GANADO GALLEGO

Empiezan á notarse los efectos de la con-

urrencia extranjera en el mercado de carne de Barcelona.

Por este motivo ha disminuido el número de vagones facturados en la estación de Lugo durante el año último, con relación á 1904.

En cambio, ha tenido algún aumento la exportación á Madrid, debido á que el transporte de vagones se hace con mayor rapidez, desde hace pocos meses, desahuciendo esta circunstancia el tráfico.

Véanse las cifras comparativas: En 1902 salieron de la estación de Lugo 1468 vagones de ganado.

En 1903 se facturaron 1645.

En 1904, 1872.

En 1905 1811, disminuyendo 31 vagones en comparación de 1904.

De esos 1872 vagones, 1331 fueron enviados á Barcelona.

En 1905 tan sólo se han remitido á la capital del principado 1252, que componen 79 vagones de ganado menos que el año anterior, ó sean 3000 cabezas.

A Madrid se han mandado 830, y otras poblaciones de España 253.

Admitiendo que cada vagón lleva 38 reses, como término medio, resulta que las cabezas embarcadas en la estación de Lugo en 1902 fueron unas 55784, que, á 123 pesetas una, representan 6 273 000.

Las de 1903 alcanzan 6852 que equivalen á 7 936 500 pesetas.

En 1904 subió la exportación á 71.139 cabezas, que representan un valor de 8 892 000 pesetas.

En el año último asiendo las embarcadas á 99.958, con un valor de 8 744 730 pesetas.

La exportación de los cuatro años se eleva 259.730 cabezas de ganado, por valor de pesetas 32 496 250.

LOS FERROVIARIOS

¿Y DE LA ASAMBLEA, QUÉ?

Han pasado ya muchos días sobre las conclusiones de la Asamblea feroviaria celebrada en Madrid; nuevos acontecimientos, crisis totales, marejadas políticas, han venido á distraer la atención pública; ha comenzado sus gestiones otro organismo que, como la Comisión de los Consumos, está llamado á resolver cosas tan arduas como la sustitución del impuesto; y en suma ésta es la fecha en que nada sabemos sa-

EUGENIA GRANDET

552

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 551

los acreedores. Esto no obstante, profeso demasiada estimación y respecto may de veras á la señorita Eugenia Grandet, de quien esperábamos en tiempos mas felices que llegase á pertenecer á nuestra familia, para proceder sin que la hayas hablado previamente del asunto...

Me he presentado á él para enterarle de los cuidados que su tío y yo consagramos á los negocios de su padre y de las hábiles maniobras, gracias á las cuales hemos logrado mantener tranquilos hasta hoy á los acreedores.

Este trastorno ha tenido la desvergüenza de responderme á mí, á mí; que durante cinco años me he consagrado día y noche á cuidar de sus intereses y á defender su honra, que los negocios de su padre nada tienen que ver con los suyos.

Un agente de negocios estaría en su derecho exigiéndole treinta ó cuarenta mil francos de honorarios á razón del uno por ciento de la cantidad á que los créditos asciendan.

Pero paciencia.

El joven debe real y efectivamente un millón doscientos mil francos á sus acreedores, ¡y voy á conseguir que sea declarada la quiebra de su padre.

Si me metí en este asunto, lo hice confiado en la palabra de honor de aquel lagarto de Grandet, y se ha ofrecido tomando el nombre de la familia.

Si el señor conde de Aubrión tiene en poco su honra, á mí me interesa mucho la mía.

Voy, por consiguiente, á explicar mi situación á

XXXXVI

En este momento anunciaron á la señora de Grandet...

Impulsábanla á ir el deseo de venganza y la desesperación.

—Señorita... dijo.—¡Ah! Aquí está el señor conde.